

■ ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΤΗΣ ΕΡΓΟ ΧΩΡΙΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ

Ορκίστηκε η νέα κυβέρνηση

Ο νέος πρωθυπουργός της Αυστραλίας δήλωσε ότι η κυβέρνησή του θα προχωρήσει άμεσα και χωρίς καμία καθυστέρηση στο νομοθετικό της έργο, για να μπορέσει να πραγματοποιήσει το ταχύτερο δυνατό όλα όσα υποσχέθηκε κατά την προεκλογική περίοδο.



Δέκα ημέρες μετά την εκλογή τους, ο πρωθυπουργός και οι υπουργοί του ανέλαβαν χτες το πρωί και επίσημα τα καθήκοντά τους, αμέσως μετά την ορκωμοσία και την ανάθεση της εντολής από την Γενική Κυβερνήτη, Κουέντιν Μπράις.

Η πρώτη προτεραιότητα του κ. Άμποτ, σύμφωνα με τις δηλώσεις του, είναι να αναθέσει στο Υπουργικό Συμβούλιο να προετοιμάσει τη νομοθεσία για την κατάργηση του φόρου διοξειδίου του άνθρακα. Αμέσως μετά ο νέος Θησαυροφύλακας Joe Hockey θα αναθέσει στο διοικητικό συμβούλιο της Clean Energy Corporation για να παύσει τη λειτουργία του. Παράλληλα, θα προχωρήσει στην κατάργηση της Αρχής για την Κλιματική Αλλαγή και της Επιτροπής για το Κλίμα. "Σήμερα, με την ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης, δεν είναι απλώς μια ημέρα που έχει συμβολικό χαρακτήρα, αλλά είναι και μια μέρα δράσης. Οι Αυστρα-

λοί πολίτες περιμένουν από εμάς να ξεκινήσουμε αμέσως το έργο μας και αυτό ακριβώς θα κάνουμε. Μόλις επιστρέψω στη Βουλή από την τελετή ορκωμοσίας, θα αναθέσω στο Υπουργικό Συμβούλιο να προετοιμάσει τη νομοθεσία για την κατάργηση του φόρου διοξειδίου του άνθρακα", είπε ο κ. Abbott.

Πάντως, ο ειδικός για την κλιματική αλλαγή, καθηγητής Ian Chubb, ανέφερε στην εκπομπή Lateline, του ABC, ότι η πιθανή κατάργηση των φορέων για το κλίμα θα είναι απώλεια. "Αυτά τα θέματα δεν πρόκειται να λυθούν μόνο και μόνο επειδή εμείς τα αγνοούμε. Είναι προβλήματα που θα πρέπει να τα αντιμετωπίσουμε, θα πρέπει να τα κατανοήσουμε καλύτερα και στη συνέχεια να κάνουμε συνειδητές επιλογές για την επίλυση τους αντί να τα αφήσουμε στην τύχη τους", είπε ο κ. Chubb.

Ο κ. Άμποτ δήλωσε επίσης, ότι το Τμή-

μα Μετανάστευσης θα σταματήσει αμέσως τη χορήγηση μόνιμης βίζας προστασίας.

ΜΕΝΕΙ ΣΤΟΝ ΞΕΝΩΝΑ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ

Στο λιτό Κολλέγιο Εκπαίδευσης της Αυστραλιανής Ομοσπονδιακής Αστυνομίας, επέλεξε να κατοικήει ο Αυστραλός πρωθυπουργός Τόνι Άμποτ, για το διάστημα που θα χρειαστεί έως ότου ολοκληρωθεί η ανακαίνιση της πρωθυπουργικής κατοικίας στην Καμπέρα.

Ο κ. Άμποτ θα έχει στη διάθεσή του και την άλλη πρωθυπουργική κατοικία, στο Κιριμπίλι του Σίδνεϊ, ωστόσο η απόφασή του να μην επιλέξει για προσωρινή κατοικία, ένα ακριβό σπίτι, ή ξενοδοχείο, αλλά τον ξενώνα ενός κολλεγίου, σχολιάστηκε θετικά από τον Τύπο.

Είναι γνωστό σε όλους πως ο Τόνι Άμποτ είναι δρομέας, ναυαγοσώστης, ποδηλάτης και πυροσβέστης. Επιπλέ-

ον, ως δεινός αθλητής, δηλώνει ότι δεν προτίθεται να εγκαταλείψει καμία από τις αθλητικές του δραστηριότητες και συνήθειες που συνετέλεσαν, όπως λέει, αστείευόμενος ή μη, στο ν' ανέβει στον πρωθυπουργικό θώκο. Άλλωστε, δεν αξιολογείται ως τυχαίο το ότι αμέσως μετά την εκλογική του νίκη πήγε για ποδήλατο.

«Είμαι βέβαιος ότι δεν πρόκειται να εγκαταλείψει τις φωτιές» δηλώνει εκ μέρους του, ο Trent Dowling, επικεφαλής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Υπαίθρου Ν.Ν.Ουαλίας. «Είναι ένας ταλαντούχος πυροσβέστης».

Πάντως, οι υπεύθυνοι ασφάλειας του πρωθυπουργού έχουν ήδη πονοκεφαλίσει, καθώς θα πρέπει να είναι στο πλάι του όταν τρέχει, κολυμπά, σβήνει φωτιές ή μένει σε σκηνές με Αβοριγίνους όπως έκανε και, όπως λέει, θα συνεχίσει να κάνει.



Η Sophie Mirabella παραδέχεται την ήττα της

Η κ. Mirabella έβγαλε ανακοίνωση λέγοντας ότι έχει έρθει σε επαφή με την ανεξάρτητη υποψήφια Cathy McGowan, για να την συγχαρεί για τη νίκη της. Η κ. Mirabella είπε, επίσης, ότι η ευθύνη για το αποτέλεσμα είναι δική της.

Η καταμέτρηση συνεχίζεται αλλά η κ. McGowan έχει προβάδισμα 387 ψήφων. Η δήλωση της κ. Mirabella έγινε αμέσως μετά την ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης στην Καμπέρα. Αν η κ. Mirabella είχε καταφέρει να κερδίσει, αναμενόταν να αναλάβει κάποιο υπουργείο. Πάντως όταν ακόμα ήταν ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα, η κ. Mirabella είχε ζητήσει από τον κ. Άμποτ να μην την συμπεριλάβει στα σχέδια του για να τον διευκολύνει.

"Θέλω να ευχαριστήσω τους εκλογείς της έδρας του Ιντί για την υποστήριξή τους κατά την τελευταία

δεκαετία. Εμπλούτισαν τη ζωή μου και της οικογένειάς μου και, μαζί, πετύχαμε τόσα πολλά για την κοινότητά μας», είπε η κ. Mirabella που στη συνέχεια ευχαρίστησε όσους ψήφισαν τους Λίμπεραλ στις τελευταίες εκλογές αλλά και σε προηγούμενες αναμετρήσεις. "Αυτή η εκλογή έχει τελειώσει και η ευθύνη για το αποτέλεσμα είναι δική μου. Παρά το γεγονός ότι είμαι πολύ κοντά στην αντίπαλο μου, έχω αποφασίσει να μην επιδιώξει μια νέα καταμέτρηση. Αποδέχομαι ανεπιφύλακτα την απόφαση της δημοκρατικής διαδικασίας", είπε η κ. Mirabella.

Με τη σειρά της η κ. McGowan δήλωσε ότι η απόφαση της αντιπάλου της να μην επιδιώξει μια νέα καταμέτρηση ήταν σοφή. "Ήταν δυο βασανιστικές εβδομάδες και νομίζω ότι όλοι θα είναι ευχαριστημένοι που τελειώσαν", είπε η κ. McGowan.